
JUDr. Roman HEINZ, Ph.D. 
ředitel Krajského úřadu 
Jihomoravského kraje 
Žerotínovo náměstí 3 
BRNO  

 
 
  

  

 

 

Vážená paní zástupkyně veřejného ochránce práv, 

dne 7. května 2020 jsem obdržel jsem Vaši žádost o podání informace ve věci stížností rodičů  

a dalších osob na nemožnost navštěvovat své blízké v nemocnici nebo tam být po dobu hospitalizace, 

jmenovitě na přítomnost zákonného zástupce nezletilého dítěte nebo opatrovníka po dobu 

hospitalizace dítěte či osoby s omezenou svéprávností v nemocnici. 

Odbor zdravotnictví Krajského úřadu Jihomoravského kraje (dále jen „OZ KrÚ JMK“) v tomto 

smyslu řešil jednu stížnost otce, tedy zákonného zástupce, na neumožnění jeho nepřetržité 

přítomnosti na operačním sále v průběhu operačního zákroku na jeho dítěti. Vzhledem ke skutečnosti, 

že současná platná právní úprava tuto specifickou situaci neřeší, obrátil se OZ KrÚ JMK na Ministerstvo 

zdravotnictví České republiky (dále jen „Ministerstvo zdravotnictví“) s žádostí o stanovisko v této věci. 

Ministerstvo zdravotnictví ve svém stanovisku ze dne 5. února 2020, č. j. MZDR  

1051/2020-2/OZP, uvedlo, že cit.: „právo nezletilého dítěte na nepřetržitou přítomnost zákonného 

zástupce není absolutní a může být omezeno vnitřním řádem poskytovatele. Ze znění § 46 odst. 1 písm. 

a) zákona o zdravotních službách vyplývá, že vnitřní řád poskytovatele do práv pacientů zasahovat 

může, tento zásah však nesmí být neúměrný. Tvrzení stěžovatele, že vnitřní řád má upravit podmínky 

tak, aby byla nepřetržitá přítomnost zákonného zástupce umožněna vždy, není správné. Odůvodnění 

poskytovatele zdravotních služeb, který omezuje přítomnost zákonného zástupce nezletilého dítěte  

na operačním sále z důvodů hygienicko-protiepidemických, provozních, prostorových a společensko-

etických považujeme za dostatečné. Takový vnitřní řád dle názoru Odboru zdravotní péče Ministerstva 

zdravotnictví České republiky neúměrně do práv pacientů nezasahuje.“ OZ KrÚ JMK se s názorem 

Ministerstva zdravotnictví i se zdůvodněním poskytovatele ztotožnil, opatření poskytovatele v této 

situaci vyhodnotil jako zcela přiměřená, a stížnost uzavřel jako nedůvodnou. Z tohoto důvodu 

neprovedl v této problematice žádnou kontrolu. 
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Pokud se týká Vaší druhé otázky ve věci stížností na neumožnění návštěv pacientů  

ve zdravotnických zařízeních lůžkové péče, u nichž je stanovena výjimka ze zákazu návštěv uvedená 

v mimořádném opatření Ministerstva zdravotnictví ze dne 15. dubna 2020, sděluji, že se OZ KrÚ JMK 

s takovou stížností nesetkal. 

S pozdravem 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Vážená paní 
Mgr. Monika Šimůnková 
zástupkyně veřejného ochránce práv  
Údolní 39 
602 00 BRNO 
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